

新总理任命未决 法国政治呈现碎片化趋势

■ 国际观察

□新华社记者乔本孝

法国总统马克龙5日批准了总理巴尼耶的辞职请求，并于当晚发表电视讲话说，将在“未来几天内”任命新总理。目前，法国新总理人选仍未宣布。分析人士指出，这是马克龙6月解散国民议会以来法国政坛的又一次“政治地震”，反映出近年来法国政治呈现日益碎片化的发展态势。未来无论谁出任法国新总理，都将面临当下国内政治僵局造成的艰巨挑战。

新总理任命悬而未决

本月2日，巴尼耶动用宪法相关机制，不经国民议会投票而“强行”通过明年的社保预算案，国民议会中的左翼和极右翼议员随后对巴尼耶政府发起弹劾。国民议会4日晚投票表决通过对政府的不信任动议。巴尼耶5日代表政府向马克龙递交辞呈。同日，马克龙批准了巴尼耶的辞职请求。这是1962年以来法国政府首次被议会推翻，巴尼耶政府也由此成为法兰西第五共

和国任期最短的政府。

舆论原本预计马克龙会快速提出新总理人选。不过，当天法国并没有等来新总理的任命。5日晚，马克龙面向全国发表电视讲话，称将于“未来几天内”任命新总理。

马克龙上一次发表全国性电视讲话还是在今年6月9日。当时，因法国执政党复兴党在欧洲议会选举中的得票率远低于极右翼的国民联盟，马克龙发表电视讲话宣布解散国民议会，提前举行选举。7月初，国民议会选举第二轮投票结束，属于“中间派”的执政党联盟与左翼联盟联手阻止国民联盟成为国民议会第一大党，但执政党联盟未能获得第一大党地位，国民议会出现左翼、中间派和极右翼“三足鼎立”的格局。时任总理阿塔尔随后辞职。在经历了前所未有的超50天“无政府”状态后，马克龙于9月5日任命巴尼耶为总理。

分析人士指出，巴尼耶在被任命仅3个月后就辞职引发法国政坛震动，这一结果早有端倪。法国媒体认为，在国民议会“三足鼎立”的背景下，巴尼耶要想“坐稳”总理位置，需要三大阵营当中至少两家的支持或默许，而这三大阵营几乎两两相斥，给巴尼耶政府施政带来巨大阻力。这次巴尼耶下台，正是由于明年的社保预算案缺乏足够的议员支持，于是他动用宪法相关机制，试图

不经国民议会投票而通过预算案，引发左翼和极右翼议员不满，招致弹劾。

政治碎片化难以逆转

目前，因新总理任命未决，马克龙责成巴尼耶内阁继续处理日常政务。分析人士指出，近年来，法国两大传统政党社会党与共和党轮流执政的两极格局逐步瓦解，取而代之的是左翼、中间派和极右翼“三足鼎立”的新格局，在此背景下，无论新总理是谁、何时上台，都将面临严峻的施政挑战，法国政坛未来仍存在巨大的不确定性。

法国宪法规定，议会因解散而提前选举后一年之内，总统不得再次解散议会。舆论预计，法国议会格局到明年夏天之前都不会发生根本改变。英国广播公司指出，不论任命谁为新总理，都将面临与巴尼耶一样的挑战，即如何在施政中应对来自其他党派的掣肘，并在国民议会里争取到尽可能多的支持。

分析人士指出，近年来，法国社会、经济、安全危机接二连三，两大传统政党长期轮流执政却始终无法为这些问题找到解药，非传统力量抓住民众失望心理趁势崛起，法政坛呈现日益碎片化的发展态势。

明年的财政预算草案将是新总理面临的

一项重大挑战。由于巴尼耶政府没来得及通过明年的财政预算，马克龙在5日的电视讲话中称，新政府的“首要任务是预算”。他披露，一项特别法案将于12月中旬前提出，以避免出现财政缺口、政府停摆。新一届政府将在明年年初提交完整财政预算案，并由议会投票表决。

法兰西24电视台指出，这是法国近45年来首次在年末没有出台次年预算。财政预算案的缺失增加了法国经济的不确定性。近年来，法国财政赤字高企，经济持续疲软。国际评级机构惠誉近期发布报告，预计法国今年财政赤字将扩大至国内生产总值的6.1%，远高于之前预期的5.1%。今年7月，法国因赤字过高被欧盟启动过度赤字程序。

政治与经济的双重危机导致了法国民众的普遍不满。根据奥多克萨调查公司以及埃拉贝民意调查公司5日分别公布的民意调查，法国人对国民议会通过的弹劾政府动议意见不一，但约60%的受调查者要求马克龙辞职。部分反对派人士也认为是马克龙导致了法国当前的政治困境，要求他辞职。不过，马克龙在电视讲话中强调，他不会在2027年5月任期结束前辞职。

（新华社巴黎12月7日电）

尹锡悦就戒严风波

向国民道歉

韩国朝野两党作出回应

新华社首尔12月7日电（记者陆睿 孙一然）韩国总统尹锡悦7日通过电视直播就紧急戒严风波向国民道歉。韩国执政党国民力量党首韩东勋表示，当前状况下，尹锡悦已不可能正常履职。韩国最大在野党党首李在明说，尹锡悦要么主动辞职，要么接受弹劾。

尹锡悦当天上午发表对国民谈话表示，此次宣布紧急戒严令源于作为国政最终负责人总统的迫切感，但此过程给国民带来不安与不便，向受到惊吓的各位国民表示诚挚歉意，“我不会回避关于此次戒严的法律和政治责任问题”。

他表示，将不会有第二次戒严。对于今后的总统任期和政局稳定方案，将全权委托给执政党，今后的国政运营将由执政党和政府共同负责。

当天上午，韩东勋对媒体表示，总统尹锡悦尽早下台不可避免。今后执政党将为国民考虑，拿出最理想的方案。他还表示，当前状况下，尹锡悦已不可能正常履职。

李在明当天在国会表示，对总统尹锡悦对国民谈话内容非常失望，其表态不符合国民期待，只会让国民更加愤怒。目前，尹锡悦只有两个选择：一是主动辞职，二是接受弹劾。

韩国国会针对尹锡悦弹劾动议案的表决拟于7日下午进行。



韩国总统尹锡悦弹劾动议案未通过

新华社首尔12月7日电（记者陆睿 孙一然）韩国国会议长禹元植7日晚宣布，因参加弹劾总统尹锡悦动议案投票的议员人数不足，该动议案未获通过。

禹元植在国会全体会议上说，截至当地时间晚9时20分（北京时间晚8时20分），参与弹劾总统动议案

投票的议员共195人，未达到所需的200人。

按照相关程序，弹劾动议案若要在国会通过，需在国会总共300个议席中获得至少三分之二议员支持，即200张赞成票。

体育文化评价将有新标准

新华社济南12月7日电（记者张武岳）7日，在山东济南举行的中国体育科学学会体育文化分会成立大会暨体育文化传承与发展大会上，《体育文化标志项目评价指南》编撰工作正式启动。该标准的制定和实施，将填补我国体育文化项目行业标准的空白，将对保护传承优秀传统体育文化起到推动作用。

与会专家介绍，今年印发的《贯彻实施〈国家标准化发展纲要〉行动计划（2024—2025年）》明确要“健全公共

文化体育领域标准”。而当前体育文化标准的研制，处于政策引擎已启动，但标准供给还不到位的状态。在此背景下，由国家体育总局体育文化发展中心提出并获批的《体育文化标志项目评价指南》研制项目具有较强现实意义。

西安建筑科技大学体育学院院长由文华说，体育文化标志是指特定历史时期具有显著体育文化特征和影响力、与重要事件或重要人物相关的体育文化遗存。体育文化标志项目则关联有传承历史的体育文化事件或人

物，侧重于展示具有物质形态的体育文化载体，体现传统体育文化的创造性转化、创新性发展。

据由文华介绍，项目团队前期已调研云南“中国第一块红土网球场”、福建马约翰故居、鄂伦春射箭等，积累体育文化标志项目在评价体系方面的基础性要求，以确保评价指南的适用性和广泛性。

记者在现场了解到，此次会议还包含专题报告、案例交流和墙报交流等活动。

与会人士围绕体育文化与体育强国战略、

红色体育文化与中华民族共同体、传统体育与体育非遗、体育旅游与产业经济发展、体育文化与思政育人、体育文化与青少年培养等多个话题展开深入交流探讨。

中国体育文化宣传大使、女排奥运冠军魏秋月和北京冬奥会冠军齐广璞也发来视频致辞，祝贺中国体育科学学会体育文化分会成立，并发出倡议，希望更多人关注体育文化，弘扬体育精神，向社会传递正能量。

▲ 12月7日，中国选手孙龙（前）在比赛中。

当日，在2024—2025赛季国际滑联短道速滑世界巡回赛北京站男子500米A组决赛中，中国选手孙龙以40秒155的成绩获得冠军、加拿大选手史蒂文·杜博伊斯以40秒289的成绩获得亚军、中国选手刘少昂以40秒342的成绩获得季军。

新华社记者鞠焕宗 摄

举重世锦赛：

赵金红破两项世界纪录夺三冠

新华社北京12月7日电 中国举重协会消息，2024年世界举重锦标赛当地时间6日在巴林开赛，中国队选手赵金红打破两项世界纪录，夺得女子45公斤级抓举、挺举和总成绩三枚金牌，为中国队取得“开门红”。

本届世锦赛的女子45公斤级争夺，主要是赵金红与原世界纪录保持者、朝鲜选手元孝心的对决。两人当天的开把重量都远远高于其他选手，抓举比赛前两把两人都成功举起，赵金红每把都高过元孝心1公斤，第三把两人都没有举起88公斤的重量，赵金红以87公斤领先，这个重量也是元孝心今年3月底在举重世界杯上创造的世界纪录。

挺举比赛中，两人第一把都举起105公斤。赵金红选择稳扎稳打的战术，第二把举起110公斤，同时打破了元孝心保持的挺举（原纪录109公斤）和总成绩（原纪录196公斤）两项世界纪录。意图反超的

元孝心选择112公斤，但她连续两次试举都没有成功，赵金红实际上已经将三项冠军收入囊中。没有了压力的赵金红随后在第三把继续挑战世界纪录，她成功举起113公斤，总成绩达到200公斤，再度刷新挺举和总成绩两项世界纪录。

男子55公斤级比赛中，中国队选手杨洋发挥欠佳，抓举和挺举均仅成功一把，以120公斤的成绩获得抓举银牌，挺举和总成绩分别只排在第七和第五名，最终总成绩是260公斤。泰国选手纳萨瓦特以273公斤夺得总成绩冠军。

本届世锦赛中国队满额20人参赛，其中18人是首次登上世锦赛赛场的年轻选手。国家举重集训队主教练吴美锦表示，本次组队以24岁以下年轻队员为选拔基准，主要目的是锻炼新人，通过参加世锦赛积累大赛经验，为洛杉矶奥运会选拔人才打下基础。

中国“绿色长城”建设经验走进联合国防治荒漠化大会

新华社利雅得12月7日电（记者罗晨 葛晨）《联合国防治荒漠化公约》第十六次缔约方大会（COP16）中国馆6日晚举办以“中国‘绿色长城’走向世界”为主题的边会，向与会代表展示“三北”防护林工程建设40多年的举措、经验和重大成就。

中国国家林业和草原局副局长唐芳林在边会上介绍，中国政府先后实施了“三北”防护林工程、退耕还林还草、京津风沙源治理等一批重点生态工程，其中“三北”防护林工程建设范围覆盖近一半国土面积，规划建设期限长达73年，经过40多年不懈努力，已经取得了举世瞩目的成效。

他说，中国积极探索推进全域治理、综合治理、系统治理模式，创新性地将土地管理和产业发展相结合，推广应用光伏治沙等模式，为世界各国提供了荒漠化和土地退化治理的新思路。

《联合国防治荒漠化公约》秘书处全球机制项目官员姜佑昌在边会上致感谢说，中国在土地恢复和防治荒漠化方面的丰富经验为其他项目提供成功借鉴，也通过共享技术、提供金融支持以及促进南南合作，展示了大规模创新解决方案的能量。他说：“与中国等伙伴合作，我们将为后代留下希望与可持续发展的遗产。”

会上，来自中国国家林业和草原局、沙特国家植被覆盖发展和荒漠化防治中心、福建农林大学、非洲“绿色长城”毛里塔尼亚国家署等机构的代表作了专题报告，分享治理荒漠化和土地退化方面的良好实践经验、解决方案和创新思路，以及可持续土地管理的经验和智慧。

除召开主题边会外，中国馆在COP16期间举办以“世纪三北工程 新时代中国实践”为主题的展览，重点推介“三北”工程的发展历程和建设成就。《联合国防治荒漠化公约》秘书处执行秘书易卜拉欣·蒂奥6日参观中国馆时说，中国防沙治沙工作把长远规划目标与有效方法措施相结合，把生态效益与经济利益相结合，把现代技术与传统知识相结合，“强烈希望COP16参会者都到中国馆来看看”。

泰国庆祝传统菜肴冬阴功申遗成功

新华社曼谷12月7日电（记者陈倩慈 高博）泰国文化部6日傍晚在首都曼谷举行为期3天的活动，庆祝泰国传统菜肴冬阴功入选联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。

冬阴功，也叫酸辣虾汤，是泰国中部最具代表性的菜肴之一，尤其盛行于湄南河流域。联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第19届常会4日通过评审，决定将“冬阴功”列入人类非物质文化遗产代表作名录。

同日入选的还有泰国与文莱、印度尼西亚、马来西亚和新加坡联合申报的“可巴雅：知识、技能、传统和实践”项目，可巴雅是一种盛行于东南亚地区的传统女性服饰。

泰国总理佩通坦在视频致辞中表示，冬阴功反映出能够平衡风味与营养的泰式烹饪艺术，这道知名菜肴已成为泰国文化遗产的代表。

泰国文化部长素达万现场致辞表示，文化部将与泰国人民共同努力，保护、传承好非物质文化遗产，并希望借助冬阴功、可巴雅两项文化遗产吸引更多人来到泰国，帮助创造就业机会和刺激经济。

此次庆祝活动包括非遗知识展览、冬阴功烹饪示范、可巴雅时装秀和文化表演等。

除冬阴功和可巴雅外，泰国还有4个被列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录的项目，分别为泰国孔剧、泰式传统按摩、泰国诺拉舞以及泰国宋干节。

2024中国公路自行车职业联赛在昆明收官

新华社昆明12月7日电（记者岳冉冉 刘宇）7日，2024中国公路自行车职业联赛暨环云南公路自行车赛在昆明收官。

昆明站全程108.9公里，车手们从昆明会堂东南门出发，围绕滇池骑行，与漫天飞舞的红嘴鸥“竞速”，最终回到起点处，途中共设两个冲刺点和两个爬坡点。经过激烈比拼，李宁之星洲际队的牛益欢收获赛段冠军，成都洲际队的罗曼获得第二名，恒盛-SCOM-泰山体育洲际队的贝穆德斯位列第三。

领骑衫方面，捷安特洲际队的邓鹏海身披象征敢斗奖的粉衫。象征最佳青年运动员的白衫和大中华最佳的黄色龙衫依然被深圳喜德盛洲际队的胡海杰牢牢握在手里。恒翔洲际队的高永兵继续身披爬坡王圆点衫。冲刺王绿衫和个人总成绩第一的红衫仍然归属李宁之星洲际队的麦齐威。

中国公路自行车职业联赛具有规格高、专业性强、竞争激烈、观赏性强等特点，致力于打造集体育、旅游、文化于一体的品牌赛事，推动公路自行车项目职业化发展和竞技水平提高。今年的联赛于4月7日在安徽石台开赛，吸引了20支顶尖车队超150名运动员参赛。

遗失声明

▲桂林日报冯庆遗失旧版记者证，记者证号：B45000466000081，声明作废。

▲桂林日报梁学梅遗失旧版记者证，记者证号：B45000466000056，声明作废。

▲桂林日报薛伟方遗失旧版记者证，记者证号：B45000466000057，声明作废。

▲桂林晚报黄凌艳遗失旧版记者证，记者证号：B45005466000047，声明作废。

▲桂林晚报谢昕遗失旧版记者证，记者证号：B45005466000044，声明作废。

▲桂林晚报梁亮遗失旧版记者证，记者证号：B45005466000001，声明作废。

▲韦笑曼遗失桂林生命与健康职业技术学院学生证，证号：202302010748，声明作废。